

邮件系统: 用户名:

密码:

登录

请输入关键词

搜索

2018年11月21日 星期三

中国法学会
CHINA LAW SOCIETY学会概况
现任领导
视频在线
要 闻通知公告
讲话文件
本网推荐
法界资讯部室风采
专题报道
社团管理
部级课题评价评奖
对外交流
党群工作
会员工作地方法学会
直属研究会
学会刊物
两库建设地方频道: 北京 天津 河北 山西 内蒙 辽宁 吉林 黑龙江 上海 江苏 浙江 安徽 福建 江西 山东 河南 湖北 广东 广西 海南 更多>>
研究会频道: 法理 行政法 民法 商法 经济法 刑法 民法 国经法 知识产权 法学教育 法学期刊 国私法 婚姻家庭法 财税法 比较法更多>>

当前位置: 首页 > 地方法学会 > 学术研究

吉林省法学会东北亚法制研究会成立大会召开

时间: 2015-12-21 13:48:15 来源: 吉林省法学会 责任编辑: att2014

吉林省法学会东北亚法制研究会成立大会召开

中国法学会陈冀平书记致信祝贺

吉林省法学会会长李申学出席大会并讲话

12月12日,吉林省法学会东北亚法制研究会成立大会召开。中国法学会党组书记、常务副会长陈冀平给吉林省法学会发来贺信,对成立东北亚法制研究会表示热烈祝贺!吉林省法学会会长李申学出席会议并作重要讲话,中国法学会研究部副主任彭玲莅临会议,宣读了陈冀平书记的贺信并讲话。吉林省法学会党组书记、常务副会长姜德志,省司法厅厅长、省法学会副会长王进义,省法学会副会长韩起祥,省法学会党组成员、专职副会长傅铁铸,省经济管理干部学院院长、吉林大学东北亚研究院客座教授崔军出席大会。长春理工大学法学院院长赫然教授主持会议。

大会审议通过了研究会章程,选举产生了研究会理事会理事、常务理事、会长、副会长、秘书长。选举吉林大华铭仁律师事务所主任赵大为会长,吉林大学法学院教授于莹、吉林省法学会副秘书长马至隆、东北师范大学政法学院院长尹奎杰等18人为副会长,吉林大华铭仁律师事务所律师姜俏为秘书长;推举赫然教授为常务副会长;聘请崔军院长、中国国际贸易促进委员会吉林省委员会会长赵强华为顾问。

陈冀平书记在贺信中说,在国家大力实施“一带一路”战略、推进长吉图开发开放先导区建设的新形势下,吉林省法学会发挥人才和学术优势,成立东北亚法制研究会,优化法治环境,为企业“走出去”提供法律支撑,具有重要意义。希望研究会将工作主线定位于服从服务全党全国工作大局,坚持理论联系实际,加强对东北亚区域合作中的重大法理论论和法制实践问题的研究,为加快建设社会主义法治国家的进程贡献力量!

李申学会长在讲话中首先对东北亚法制研究会的成立表示热烈祝贺。指出,成立东北亚法制研究会,一是促进东北亚区域合作、发展、繁荣的需要。吉林省法学会在东北亚区域合作与发展的大潮中,力所能及的多做一些助推工作,向四周发散我们的能量,为国家和平外交助力,为吉林振兴发展尽力,促进和推动区域发展和繁荣,是时代赋予的重任,理应自觉担当。二是保障我省长吉图开发开放先导区建设、更好融入“一带一路”的需要。实现长吉图战略和融入“一带一路”战略既需要经济思维和经济方式,需要经济理论的支撑,需要政策调控、指导和保证,更需要法治思维和法治方式,需要法治理论的支持,需要法治的引领、规范和保障,作为拥有法学法律学术资源优势的法学会,在这个过程中承担着义不容辞的责任。三是服务党委政府工作大局、促进经济发展的需要。要把服务大局作为基本职责,研究中心研究大局,在大局下思考,在大局下行动,紧紧围绕中心,找准工作的切入点、结合点和着力点。成立东北亚法制研究会法学会组织服务全省工作大局、保障经济社会发展的具体行动和重要举措。

李申学希望,要深刻认识成立研究会的重要意义,增强责任感。研究会要进一步明确自己所处的地位、肩负的使命和承担的职责,勇于担当,热心公益,甘于奉献,重义轻利,尽职尽责,努力实践研究会宗旨,努力为党委和政府、为社会和群众提供更好更多的服务。要高起点起步,高标准建设,建设“五型”研究会。不断学习提高,建设学习型研究会;加强协同联合,建设协同型研究会;注重成果转化,建设智库型研究会;加强对外交流,建设国际型研究会;建立健全组织制度,建设规范型研究会。加强法律制度研究,提高法律咨询和法律服务水平。要深入研究我国、我省对外合作交流等相关法律法规,了解相邻各国及其地区有关东北亚经济合作开发的决策、规划和法律及政策规定,提高咨询质量和服务水平。要大力培养适应开放发展需要的法律人才。注重在对外法制实践中发现、培养、锻炼涉外法学人才、特别是优秀青年法学人才,为省开放发展输送、储备法制力量。既要做法律研究者服务者,又要做文化交流使者和友谊使者。注重与东北亚各国法律法学同仁的了解,增进各国民间组织和民众之间的交流与友谊,努力在东北亚各国之间架设信任、合作、交流、友谊的桥梁,织就紧密联系在一起的网络。

彭玲副主任在讲话中希望东北亚法制研究会能立足东北亚,努力建设学习型研究会;关注东北亚法治实践,坚持问题导向,供需对接,建设智库型研究会;加强研究人才建设,建设持久型研究会。

当选会长赵大为要讲话中表示,东北亚法制研究会将肩负起团结广大法学理论工作者和法律实务工作者,繁荣法学会研究、传播法治信息、服务法治实践,促进法治建设的重任。

崔军院长作了题为《“一带一路”框架内东北亚区域合作与法律服务》的主旨演讲,肯定了法律合作在东北亚区域合作中的重要作用及各方在法律合作中作出的努力,指出了东北亚区域法律合作面临的问题,并针对这些问题提出了建议。

来自吉林大学、东北师范大学、长春理工大学、延边大学、吉林财经大学等教学科研机构,省和长春市政法机关、省律师协会等机关团体,东北亚铁路集团、吉视传媒股份有限公司、长春物资贸易中心等企业组织的170多名研究会会员代表参加会议。

出席在长春召开的第三届东北亚比较法学国际学术研讨会的中国比较法研究会名誉会长刘兆兴、秘书长王志华,日本、韩国、蒙古、俄罗斯四国及我国台湾地区的140多名专家学者应邀参加会议。

东北亚法制研究会是吉林省法学会的第19个研究会。